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DISTRIBUCIÓN DE LA ENCUESTA

46%

54%

Hombre Mujer

39%
50%

10%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

15,5%
20,2% 17,1% 15,7%

31,5%

18 a 25 26 a 35 36 a 45 46 a 55 Más de 55
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CLIMA DE OPINIÓN Y CALIDAD DE 
VIDA
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CLIMA DE OPINIÓN Y CALIDAD DE VIDA

Personas que piensan que las cosas
van por buen camino en Manizales

63%

60%

70%

85%
79%

73%

84% 87%

75%

80%

51%

79%
73%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Desmejoró
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CLIMA DE OPINIÓN Y CALIDAD DE VIDA

Personas que se sienten orgullosas
de Manizales

82% 81% 82%
91%

85%

95%
97% 96% 95%

96%

74%

93%

85%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Desmejoró
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CLIMA DE OPINIÓN Y CALIDAD DE VIDA

Satisfechos con Manizales como
ciudad para vivir

88%
82%

86%
92% 90%

95% 97% 96% 97% 95%

86%

94%
91%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Desmejoró
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CLIMA DE OPINIÓN Y CALIDAD DE VIDA
Orgullo por la ciudad

Satisfacción con la ciudad
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CLIMA DE OPINIÓN Y CALIDAD DE VIDA

Un deterioro por el contexto nacional y coletazos locales

Sigue resaltándose una mayoría con posiciones positivas

Deseable revisar estrategias de buen clima en Manizales y
otras ciudades.
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SITUACIÓN ECONÓMICA
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SITUACIÓN ECONÓMICA

En Manizales es fácil encontrar
trabajo. Desmejoró

9%
18%

7% 6% 7% 8% 8%
20%

28%
17%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Desmejoró
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SITUACIÓN ECONÓMICA

Personas que se consideran pobres
en Manizales Desmejoró

11% 15% 12%
5% 5% 8% 7%

23%

5%

18%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024
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SITUACIÓN ECONÓMICA

Se puede ser optimista con el futuro
de la economía en Manizales

26%
44%

23% 27%
16% 18%

37%

26%
46% 40% 57% 49%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2019 2020 2021 2022 2023 2024

Desacuerdo De acuerdo

Desmejoró
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SITUACIÓN ECONÓMICA

¿Es fácil emprender con éxito una
actividad económica en Manizales? Mejoró

39% 41% 44% 34%

28% 29% 26%
30%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2021 2022 2023 2024

En desacuerdo De acuerdo
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SITUACIÓN ECONÓMICA

Es fácil encontrar trabajo

Es fácil emprender
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SITUACIÓN ECONÓMICA

Cierto nivel de igualación entre percepción y
pobreza monetaria 

Existe un golpe por los efectos de la inflación en la
economía de los hogares

La percepción de dificultad de encontrar trabajo,
Puede empujar la salida de la fuerza laboral



M A N I Z A L E S  O P I N A  – E N C U E S T A  D E  P E R C E P C I Ó N  C I U D A D A N A  2 0 2 4

SALUD Y ALIMENTACIÓN
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SALUD Y ALIMENTACIÓN

Personas satisfechas con los 
servicios de salud, el último año

56%

52%

71% 75%
69% 68%

76%

62%

82%

58%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Desmejoró
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SALUD Y ALIMENTACIÓN
Hogares donde uno de sus miembros
no pudo comer sus 3 comidas diarias

6% 9% 6% 3% 3% 5%

23%
17%

3%
15%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Desmejoró
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SALUD Y ALIMENTACIÓN
Personas que consideran que su 
estado físico y mental fueron buenos Desmejoró

84%

64%

83%

64%

92%

77%

93%

76%

2021 2022 2023 2024

Física Mental
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SALUD Y ALIMENTACIÓN

Se requiere fortalecer estrategias de salud 
de posibilidad local (primer nivel, prevención)

Activar conversaciones sobre pobreza, con 
enfoque diferencial y de detección

Estrategias de salud mental con un enfoque
de estudio de estas percepciones
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EDUCACIÓN

Educación inicial
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EDUCACIÓN
Básica primaria

Básica Secundaria

79% 79%
62%

76% 66%
79% 81%

56%

100% 96% 100%
86% 89% 83% 91%
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SEGURIDAD
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SEGURIDAD
Personas que se sienten seguras en
Manizales Mejoró

73%
81%

74% 74% 74% 75%

2019 2020 2021 2022 2023 2024
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SEGURIDAD
Personas que se sienten seguras en
en su barrio en Manizales Desmejoró

75%
81% 78% 76%

2021 2022 2023 2024
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SEGURIDAD
Personas que se sienten seguras en
en su barrio en Manizales Desmejoró
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SEGURIDAD
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SEGURIDAD

Personas que se sintieron seguras en sus ciudades

Personas que fueron víctimas de algún delito
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SEGURIDAD

Se mantiene la senda de buenos resultados, como 
fruto de estrategias exitosas, a las cuales debe 
garantizarse su continuidad

Se abre la oportunidad de trabajar en nuevos 
retos frente a otro tipo de delitos que pueden 
estar afectando.
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MOVILIDAD
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MOVILIDAD
Principales medios de transporte
utilizados en Manizales
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MOVILIDAD
En comparación con el año pasado,
los trayectos tomaron…

10%
2% 16% 1% 25%17%

56%
47%

45%

34%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2019 2021 2022 2023 2024
Menos tiempo Más tiempo

Mejoró
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MOVILIDAD
Satisfacción con el principal medio
de transporte

92,6%
81,9% 75,4% 73,7% 70,7%

37,1%
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MOVILIDAD
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MOVILIDAD

Ciudadanos satisfechos con los
siguientes aspectos de tránsito

80%
66%

59% 58% 58% 56% 52% 49% 47% 41%



M A N I Z A L E S  O P I N A  – E N C U E S T A  D E  P E R C E P C I Ó N  C I U D A D A N A  2 0 2 4

MOVILIDAD

Hay oportunidades en fortalecer la 
movilidad sostenible, con decisiones de 
mayor impacto.

Sería una oportunidad cuidar la 
satisfacción en los modos de transporte 
que más requiere el futuro de la ciudad.

Se está demostrando que urgencias 
como la congestión se pueden atender 
con medidas de control bien planeadas.
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MEDIO AMBIENTE Y
ESPACIO PÚBLICO
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MEDIO AMBIENTE
Satisfechos con los siguientes 
Aspectos de medios ambiente

62% 60%

50% 49% 47% 45%
38%

Agua Aire Escombros Árboles Ruido Basuras Contaminación
visual
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MEDIO AMBIENTE

Personas satisfechas con el aire

Personas satisfechas con la cantidad de árboles
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ESPACIO PÚBLICO
Satisfacción con el espacio público

Desmejoró
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MEDIO AMBIENTE

Árboles, ruido, basuras y
contaminación visual parecen
plantearse con nuevos horizontes
ambientales.

ESPACIO PÚBLICO
La percepción con la calidad del aire 
también debe complementarse con 
sistema de información claro y de 
fácil acceso

Sigue viéndose como una prioridad, 
reconociendo su impacto transversal 
en salud, ambiente y entorno 
económico.
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VIVIENDA Y 
SERVICIOS PÚBLICOS
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VIVIENDA Y SERVICIOS PÚBLICOS

Personas satisfechas con la 
vivienda que habitan.

90%
83%

95% 93% 94% 95% 86% 86% 91% 88%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Desmejoró
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VIVIENDA Y SERVICIOS PÚBLICOS

Vive en una vivienda...
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VIVIENDA Y SERVICIOS PÚBLICOS

Personas satisfechas con los 
servicios públicos Desmejoró
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PARTICIPACIÓN Y
CORRESPONSABILIDAD
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PARTICIPACIÓN Y
CORRESPONSABILIDAD
Participación en algunos de los
siguientes espacios

12%

12%

13%

16%

16%

21%

25%

Movimientos sociales

Paros o protestas

Organizaciones profesionales o universitarias

Organizaciones religiosas

Asociaciones de padres de familia

Grupos, clubes o asociaciones deportivas o
de recreación

Juntas de acción comunal o grupos de
vecinos
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PARTICIPACIÓN Y
CORRESPONSABILIDAD

¿Por qué no participó?

6%

21%

36%

36%

No sé cómo participar

Falta de información

No le interesa

Falta de tiempo
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PARTICIPACIÓN Y
CORRESPONSABILIDAD

Manizaleños que se comportan con
respeto por:

66% 66% 65% 64%
55% 55% 52% 49% 43% 43%
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CULTURA, RECREACIÓN 
Y DEPORTE
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CULTURA, RECREACIÓN Y DEPORTE
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CULTURA, RECREACIÓN Y DEPORTE
Satisfacción con la oferta cultural
en Manizales
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CULTURA, RECREACIÓN Y DEPORTE
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CULTURA, RECREACIÓN Y DEPORTE
Satisfacción con la oferta cultural
en Manizales
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GESTIÓN PÚBLICA
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GESTIÓN PÚBLICA
Temas a los que debería prestarle
atención la administración de Manizales

53,4% 51,1%
39,0%

31,7%
24,0% 19,4% 16,9%

11,0% 9,7% 7,3%
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GESTIÓN PÚBLICA
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GESTIÓN PÚBLICA
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GESTIÓN PÚBLICA
Percepción sobre las acciones de
la Alcaldía de Manizales Mejoró

Buena gestión

Satisfecho con la inversión de recursos
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GESTIÓN PÚBLICA
Percepción sobre la corrupción en
Manizales

19% 12% 13% 18%
5%

30%
15% 24%

32%
42%

29%

22%
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100%
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Ha disminuido Ha aumentado

Mejoró
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FAVORABILIDAD INSTITUCIONAL
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